

# КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года



№ 137 (7605)



Четверг, 20 июля 1989 года



Цена 3 коп.

Зеленая жатва-89

## Что может быть лучше сухой погоды?

Недалеко от Локосова на высоком берегу Оби раскинулся лагерь покосников из Сургутэнергогаза объединения Сургуттрансгаз. Мостки с берега ведут вверх по склону к жилому городку.

Лагерь производит впечатление обжитого. Скочки в вагончиках засечены марлей, стоит сенокосная техника. Внизу, на берегу, один из рабочих мыл посуду. Но первое впечатление оказалось обманчивым. Покосники еще не заезжали, хотя позади уже половина июля.

Удалось побывать еще в двух сенокосных колхозах. Один — это кормозавод СУПТР-13 треста Сургутподводтрубопроводстрой. Вот уже второй день, сказал начальник завода В. Г. Прилуцкий, как запустили его в работу.

Жаркая, сухая погода. Трава в поле шелестит, как бумага. Работают комбайны, которые сразу мельчат траву и засыпают

в прицепы. Зеленая масса затем сваливается на берегу, где бульдозер стапливает ее в приемные камеры. Начальник завода В. Г. Прилуцкий провел нас по всему комплексу, показав полный процесс заготовки сена в брикетах.

Нынче думаем заготовить две тысячи тонн брикетного сена, — делится он планами. — Установили дневное задание в 30 тонн. Но как получится, еще неизвестно. Поживем — увидим. Трава — сами видите какая.

Полторы тысячи тонн брикетного сена равноценны 4,5 тысячи тонн обычного. Готовая продукция затаривается в специальные полиэтиленовые мешки, вмещающие по 600—700 килограммов каждый. Сено в этих мешках транспортируется потребителям.

— Заготавливаем мы корм для совхозов «Северный», «Сургутский», «Тундринский», а также

для птицефабрики «Сургутская», — продолжает рассказ В. Г. Прилуцкий.

Трудятся на заводе тридцать человек. Надо отметить, что их было устроено неплохо. В жилых вагончиках спят по три человека, есть своя баня, большая холодильная камера, так что продуктами сенозаготовители могут запастись впрок. Отдельно обустроен всем необходимым пункт питания.

И еще одна встреча. Полевой стан сенозаготовителей Тюменьэнергоспецремонта раскинулся в непосредственной близости от берега. У энергомонтников, конечно же, все поскромнее: три железных вагончика, кухня под навесом, баня на берегу.

Здесь уже можно говорить о результатах: сено застоговано в несколько скирд. За полмесяца работы покосники заготовили более ста тонн сена из 400 по плану.

— Трудновато достанется нам план, — сказал приехавший на вестях рабочих начальник участка П. А. Кольцов. — Трава плохая, работать приходится на большой территории. Трудятся у нас десять механизаторов во главе с бригадиром К. А. Михайленко.

Вот такого бы старта и остальным покосникам. Да только не торопятся что-то шефы. А погода стоит отменная для заготовки кормов.

А. СТЕПАНОВА.



Дети — творцы ХХI века

## РУССКАЯ КОСОВОРОТКА ПОЕДЕТ В АМЕРИКУ

«Горь-ко! Горь-ко!» — воскликнули близкие невесты и женихи. Молодые, немного растерявшиеся, целуют друг друга в щеку. На невесте — белое свадебное платье, фата, на женихе — русская расписная косоворотка и...шорты.

Не удивляйтесь и не ищите здесь авторской ошибки. Волею судьбы на час стал женихом американский юноша, невестой — русская девушка. Они приняли участие в фольклорном свадебном обряде, который подготовили работники Дворца культуры «Нефтяник».

Здесь были и песня-плач, и венчальная, и хоровая. Жениху и его дружку (тоже американцу) пришлось нелегко: нужно было наговорить кучу комплимента будущей жене и сплиться, например, не падая, на маленьком тазике...

Мы наблюдали за реакцией зарубежных гостей — ребята были очень искренни, не удержавшись, вбегали в хоровод, подбегали с камерой, фотоаппаратами, в наиболее интересных для них местах праздника восклицали: «О-о! Браво!»

Кстати, за все время ни разу никто из их руково-

дителей не «прорабатывал» и не останавливал ребят. Смеялись и взрослые, и молодежь. И не удивительно: ведь они отдохнули.

В конце встречи жениху была подарена на память эта свадебная рубашка. А что, пусть разгуливает в ней в Штатах!

Л. БОКОВА.

На СНИМКАХ: вверху — эти американские подростки, совершенно не отличающиеся внешне от наших парней и девушек, впервые ступают на землю Тюменского Севера. Каким он представляет их глазам! Напоминает Алиску! Внизу — момент «свадьбы».

Фото П. Левченко и Л. Князева.



## ПЫЛЬ В ГЛАЗА

пустили строители, сдавая детсад с недоделками

В последний день апреля на строящийся детский сад, заказчиком которого является ДСПП объединения Обьтрубопроводстрой, прибыли члены государственной комиссии в сопровождении многочисленной делегации. Они обстоятельно осмотрели здание, территорию дошкольного учреждения, составили акт недоделок, назначили сроки их устранения. В целом на госкомиссию детсад произвел хорошее впечатление. А от малых форм, установленных на территории, все остались просто в восторге.

— Мы всегда сдаем детские сады с высоким качеством, — не преминул похвальстись управляющий трестом-площадкой № 1 объединения Сургутнефтегазстрой Н. Б. Соляник.

В словах его пришлое усомнилось, когда стылая земля начала таять. Песок просел, и бетонные плиты перекосились. Пришлое поднимать их. При

этом нарушилось не только показное благоустройство, но и изуродованы бульдозером те самые малые формы, некоторые из них превратились в деревянную щепу.

Разворотив все вокруг, строители забыли о своих обязательствах. Они не довели дело до конца и на сданном в эксплуатацию объекте больше не показываются.

На благоустройстве территории дошкольного учреждения предусмотрено освоить 75 тысяч рублей. Основная часть этих средств уже истрачена. Из каких источников строители собираются выполнить работу повторно?

Заканчивается июль, уходит лучшее время года для выполнения благоустройства, включая и озеленение. Но никого это не беспокоит. Видимо, и заказчик, и генподрядчик и в самом деле считают, что детский сад может функционировать. Несколько групп мы, действительно, планировали от-

крыть в июле. Но спешить оказалось незачем. И в самом здании еще не все готово. В пищеблоке нет технологических столов, стеллажей, кое-где надо обновить покраску и побелку.

Наверное, есть смысл назвать фамилии тех, кто причастен к строительству всеми забытого детского сада. Это начальник объединения Сургутнефтегазстрой Е. С. Воронков, заместитель начальника объединения Обьтрубопроводстрой В. М. Рейфман, директор ДСПП А. Ю. Бушмакин, его заместители В. Г. Телятник и Г. А. Городенский. Хотелось бы, чтоб эти уважаемые руководители собрались вместе и приехали на объект, который сдан в эксплуатацию, но работать по сей день не может. Такими оказались плоды многомесячного труда.

В. РЕДИКУЛЬЦЕВА,  
заведующая детсадом.

# «КОРМУШКА ДЛЯ РОДСТВЕННИКОВ»

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ.

Под таким заголовком было напечатано письмо В. Селиванова в нашей газете [№ 115, от 16 июня] в ответ на корреспонденцию Т. Струтинской «Обида», опубликованную 9 мая. Письмо не оставило равнодушным читателей, и они прислали в адрес редакции свои размышления.

Видела, как отец плачет. Это бывает раз в году, на 9 Мая, когда мы с ним поем фронтовые песни, и он вспоминает своих боевых друзей. Но чтобы сердце болело и слезы текли из глаз от статьи в газете? Это же нужно так написать! Да, я «родственник до седьмого колена» В. М. Гордияна и не позволю издавать над родным отцом.

Редакция ждет откликов от ветеранов войны. А я хочу задать ей встречный вопрос: разве может человек, призвавшийся в «армию 5 мая 1945 года», за четыре дня до Победы за служить много боевых нарядов и орденов?!

А если бы Иванов написал в газету письмо, что В. М. Гордиян — агент американской разведки (ведь он встретился с американцами на Эльбе), то редакция и это письмо опубликовала бы? Как это отразится в душе В. М. Гордияна, это уже никого не волнует. Понятно, что на статью должны отзываться, но не такое же писать.

И ошибается В. Селиванов, что «ушли все люди, прошедшие войну». Они еще есть. Их осталось очень мало, и все они пользуются льготами с «личным тактом и скромностью». И с желобой в редакцию отец обратился не потому, что ему не выделили автомашину или квартиру в первый раз, а потому, что за 11 лет работы на одном предприятии человека постоянно

обижали, а сейчас даже шантажируют.

Люди! Зачем же так подло и низко! Вы же можете быть добрее. Ведь даже на съезде подымался вопрос насчет льгот ветеранам войны...

Л. КУЧУК,  
ул. Заречная.

Прочла заметку в газете «Кормушка для родственников» и хожу под таким впечатлением, только об этом и думаю.

Все же решила, что нужно, должна написать и что слово «кормушка» даже не надо брать в кавычки — это действительно так. И письмо Селиванова вовсе не настолько сердито, насколько справедливо. Я его полностью поддерживаю и объясню, почему.

Эта заметка вызвала у меня слезы обиды за тех, кого уже давно нет в живых, и их жен, детей. И очень больно и обидно, когда некоторые горе-ветераны, часто алкоголики, (те, кто воевал, уже умерли), расталкивая очередь, рвутся к прилавку, тряся своей книжкой и произносят со злобой: «Я это заслужил». Сама видела неоднократно. А что заслужили наши отцы, которые полегли на фронте?

Дело в том, что мой отец, будучи сердечником, был призван на фронт практически с первого дня войны. И прошел пешком до Чехословакии. Правда, несколько раз его возвращали из-за болезни сердца или ранения, поэтому

он попадал каждый раз в разные части и, проводя всю войну, «дослужился» только до рядового, без наград. Но беда в том, что 9 Мая 1945 года в Чехословакии он был ранен в голову и 12 мая там же в госпитале умер. А мы, его дети, из-за нашей бюрократии даже не можем съездить к нему на могилу, не говоря уже о каких-либо льготах.

Нас у мамы осталось четверо. Ни бабушки, ни дедушки, никакой родни, так как нас эвакуировали из Подмосковья на Урал. Мама наша — идеал женской чистоты — всю свою жизнь посвятила нам. 9 Мая для нее всегда был горьким днем. Так и умерла, не дождавшись исполнения главной мечты своей, чтобы кто-то из нас съездил на могилу папы. Я пособила ей съездить, но... до сих пор не могу этого сдзать.

Мама всегда говорила: «Хоть бы он вернулся без рук, без ног, но вернулся», и плакала. А теперь мы, уже взрослые, плачем 9 Мая, понимая ее боль, горе и трудности. Нам не нужно было льгот, да мы и не думали, и не знали о них никогда, нам нужно было, чтобы с нами были папа! Но... увы!

А те дети, у которых отцы жили, еще и пользуются льготами. Если честно, то нужно бы давать льготы тем женщинам, которые подняли детей без отцов и работали на фронт, если уж не детям, которые

остались без отцов. Я не против льгот ветеранам, но пусть это будут такие льготы, которые нужны именно им, а не их детям. Чем мы хуже тех детей? Тем, что наши отцы погибли? Вот, например, сделали бесплатный проезд в автобусах для ветеранов — это прекрасно. Но зачем для них автомобили, модная одежда, швейные машины и прочие дефициты? Это никак не для них, а действительно кормушка для родственников, это же всем ясно, все об этом говорят. Обидно, стыдно за всех нас и очень больно, что мы издаем такие несправедливые законы.

Н. ШАФЕРОВА,  
ул. Гагарина.

\* \* \*

Ветеранов Великой Отечественной войны у нас осталось очень мало. И если о них вспомнили через 40 лет, им надо создать условия такие, чтобы они хотя бы на закате своей жизни почувствовали заботу. Пусть получают квартиры, машины. Пусть живут со своими детьми.

Ведь они уходили в 41-м совсем юными, и пройдя через весь ад войны, вернулись больными, ранеными, калеками. И, не думая о своих ранах, они стали залечивать раны нашей Родины. Так и прошла вся их жизнь. Так что завидовать им не советую. К ветеранам войны я присоединяю и воинов — интернационалистов.

Ну, а кто не знает, что это такое, у тех была возможность добровольно испытать себя в Афганистане.

Большое спасибо всем ветеранам за их ратный и славный труд!

А. ГРИГОРЬЕВА,  
ул. Республики.

## ВОПРОС — ОТВЕТ

### С водой и без воды

Во дворе нашего дома стоит колонка, которая постоянно сломана, вода течет круглые сутки и подходит прямо к нашему подъезду. Из-за этого — постоянные лужи, грязь, не то, чтобы детям поиграть, в дом-то войти невозможно.

А в самом доме воды не бывает, особенно горячей. Сколько ни обращались в ЖЭУ-2, толку никакого.

УЛЬЯКОВЫ, САВЧУК  
и др. Ул. Рабочая, 39.

Предприятие объединенных котельных и тепловых сетей обратилось с письмом

мо в трест Сургутнефтегазрэстрой с просьбой заасфальтировать площадку у колонки и выполнить дренаж, чтобы вода не затапливала территорию у подъездов. В ближайшее время ДРСУ выполнит эти работы.

На момент проверки горячая вода в доме была, но ее параметры чуть ниже, т. к. дом концевой и диаметры трубопроводов занижены. С 1 сентября 1989 года параметры горячего водоснабжения стабилизируются.

А. КРАВЧЕНКО,  
директор ПОКиТС.

### В течение месяца

В доме № 18 по проспекту Пролетарский в подъездах нет отопления и мы нигде не можем добиться ответа, почему так сделано. Разве можно на Севере обойтись без отопления?

Портова, Кочанова,  
Меньшова и другие, более  
30 подписей.

Проектом отопление в подъездах предусмотрено, но при строительстве батареи не были установлены. Направлено письмо в

наладочное управление треста Электрозапсибмонтаж, выполнявшее работы по дому, заместителю начальника В. П. Сапарину, в котором предлагается в течение месяца устранить недоделки.

Письмо взято на контроль объединением Тюменьэнерго.

И. ФЕДУН,  
заместитель генерального директора объединения.



### СТРАНА — АРМЕНИИ

**АРМЯНСКАЯ ССР.** Постепенно залечивает раны после землетрясения Кировакан — входит в нормальное русло трудовой ритм города химиков. Многие предприятия, пока не в полную мощь, но действуют. Самая острая проблема — жилье, делается все, чтобы к зиме кироваканцы были в тепле, каждая пострадавшая семья имела хотя бы временное жилье не в палаточных городках, а в домиках.

Шефы кироваканской ТЭЦ — специалисты БратскГЭСстрой помогают армянским строителям возводить новый жилой комплекс. В квартиры из сборных щитовых конструкций уже вселились 70 семей энергетиков. Еще 200 семей рабочих и служащих ТЭЦ спрятят новоселье в поселке, заложенном также с помощью российских строителей в селе Базум.

**НА СНИМКЕ:** жилой поселок энергетиков в Кировакане, построенный с помощью строителей из Братска.

Фото Р. Махназаряна

(ТАСС).

### Советы и жизнь

## Работая с людьми

Работа с письменными и устными обращениями граждан постоянно находится в поле зрения исполнкома городского Совета. Внедряются новые формы и методы, что позволяет оперативно реагировать на крупные перемены, происходящие во всех сферах жизни нашего города и общества в целом.

В течение 1988 года в исполнком горсовета поступило 2179 письменных обращений граждан, что на 583 меньше, чем в предыдущем. Значительно сократилось число обращений в вышеупомянутые инстанции. Так, если в 1987 году через них прошло 1057 писем, то в 1988 году только 659.

За первое полугодие текущего года общее количество обращений составляет 1087, что почти соответствует уровню прошлого года.

По своему содержанию письма характеризуются следующим образом: по вопросам жилищного хозяйства — 702, торговли — 58, коммунального и дорожного хозяйства — 60, труда и заработной платы — 25, пенсионного и социального обеспечения — 9, законности и охраны правопорядка — 77.

С ростом демократизации и расширения гласности в пять раз возросло количество обращений по вопросам обеспечения законности и правопорядка. Сургутяне сообщают о злоупотреблении властью и служебным положением, пьянстве, хулиганстве. Много вопросов возникает по вопросам прописки (51).

По-прежнему большинство обращений поступает по жилищным вопросам. Наибольшее количество из них от граждан, не пользующихся льготами на первоочередное получение жилья.

Следует отметить, что работа отдела по учету и распределению жилья по назначению по рядка в составлении списков очередности на предприятиях способствовала снижению количества обращений граждан, пользующихся льготами на первоочередное получение жилья, на 44 процента.

Сократился поток обращений по вопросам теплоснабжения. Это

му в немалой степени способствовало создание при горисполкоме круглосуточной службы «005», которая оперативно решает вопросы, возникающие у населения, и контролирует работу объектов электротеплоснабжения во всем городе.

Уменьшили письменные обращения горожан ежемесячные встречи ответственных работников аппарата горкома КПСС и горисполкома в последнюю субботу каждого месяца в ДК «Энергетик», где сразу даются ответы на множество вопросов населения. Эти встречи проводятся по определенной тематике.

С начала года в исполнкоме образован отдел по работе с населением, укомплектованый опытными работниками, работает общественная приемная, где непосредственно решаются вопросы, поднимаемые населением. В течение всей недели проводится запись к первым руководителям. Предварительная запись организована не для того, чтобы поставить барьер между посетителями и исполнкомом, а для глубокого изучения вопроса, возможности предварительно выяснить дополнительные обстоятельства, чтобы во время приема, обглядя необходимыми сведениями, руководитель мог сказать конкретную помощь посетителю. Кроме того, по мере необходимости по вторникам идет прием тех, кто не имел возможности записаться предварительно.

И ошибается В. Селиванов, что «ушли все люди, прошедшие войну». Они еще есть. Их осталось очень мало, и все они пользуются льготами с «личным тактом и скромностью». И с желобой в редакцию отец обратился не потому, что ему не выделили автомашину или квартиру в первый раз, а потому, что за 11 лет работы на одном предприятии человека постоянно

учитывая объективные (недостаток жилья, товаров повышенного и повседневного спроса и т. д.) и субъективные (бюрократическое отношение отдельных руководителей) причины, исполнком стремится к совершенствованию этой работы, в связи с чем в сентябре — октябре планируется провести заседание исполнкома по этим вопросам. Уже сейчас поступают деловые предложения от сургутян по совершенствованию работы с населением.

Так, ветеран войны и труда В. В. Рехвиашвили предлагает внедрить в работу разработанную им организационную структуру по борьбе с бюрократизмом на всех уровнях государства, в основу которой положен принцип обязательных, регулярных встреч руководства города с гражданами, обратившимися в вышеупомянутые инстанции, и решение вопросов (если они отвечают требованиям закона) незамедлительно, на месте.

Думается, что исполнком получит от тружеников немало предложений по вопросам, которые будут проанализированы специалистами и рассмотрены на заседании исполнкома.

В. СМОЛЬКОВА,  
зав. отделом по работе с населением.

## За безопасный труд

# ОСТОРОЖНО: РАВНОДУШИЕ!

Добыча нефти в Сургутском районе на большинстве старых месторождений, таких, как Западно-Сургутское, Соликиское, Быстрикское и другие, сокращается. Для того, чтобы поддерживать ее на требуемом уровне, необходимо вводить в разработку новые, мелкие: Камынское, Айпинское, Северо-Сургутское и так далее.

Казалось бы, это вполне закономерный процесс, если бы не одно «но». Для того, чтобы ввести в эксплуатацию новую нефтеносную площадь, на нем необходимо построить дожимную насосную станцию для первичной подготовки и последующей перекачки сырья на товарный парк.

Как правило, эти небольшие месторождения находятся в труднодоступных болотистых местах. Так, на Камынском толщина торфа под ДНС — до трех метров, под ДНС-2 Нижнесартымской — два с половиной — три. Это значит, что строительство необходимо вести в два этапа: первый — инженерная подготовка стройплощадки (обычно гидротехнические или отсыпка грунта на торф с целью его пригруза), затем выдержка в течение двенадцати месяцев для стабилизации грунта, и второй этап — собственное строительство станции.

Данный порядок обговорен на совместном заседании руководства объединения Сургутнефтегаз и института Гипротюменьнефтегаз в апреле 1986 года, и, начиная с Маслиховского и Дунаевского месторождений, институты так и проектируют. Однако строители и заказчики — объединение Тюменьнефтегазстрой и НГДУ Нижнесартымскнефть — решают вопрос по-своему, отсыпая грунт на снег и на мерзлый грунт.

Дожимные на Маслиховском и Дунаевском были построены в 1987 году с нарушением проектов, что привело к переделке объектов через полгода после их ввода в эксплуатацию. Интересно, за счет чего было выполнено? Думаю, за счет государственного кармана, так как никаких выводов в Лянторском и Федоровском управлениях, в СУ-53 треста Лянторнефтепромстрой не сделали. Более того, они подго-

тавили к сдаче еще две ДНС на Камынском и Нижнесартымском месторождениях. Первая по проекту СургутНИПИнефти, вторая — по проекту Гипротюменьнефтегаза. Схема знакомая: отсыпали грунт на снег толщиной до одного метра и на мерзлый торф, после чего начали строить все подземные коммуникации — канализацию, водопровод и прочее.

Районная горно-техническая инспекция дважды предупреждала заказчика: прекратить работы с нарушением проекта. Была запрещена прокладка коммуникаций, однако установки не произошло.

В связи с этим напрашивается вывод, что заказчик — Нижнесартымское НГДУ и подрядчик — СУ-64 и СУ-53 Лянторнефтепромстрой преднамеренно нарушают проект с целью досрочного отчета о вводе объектов в эксплуатацию. Иначе как понять, что в отведенное время не подписан договор об авторском надзоре с институтом Гипротюменьнефтегаз по ДНС-2 Нижнесартымского месторождения, а по ДНС Камынской институт СургутНИПИнефть приостановил работы?

Мы недавно сетуем, что не хватает средств для коренного улучшения жизни нашего народа. А откуда их взять, если те самые средства транжирят такие вот горе-строители? Считаю, этот вопрос нужно рассмотреть в трудовых коллективах заказчика и подрядчика.

**Ю. БОГУШЕВ,**  
горно-технический  
инспектор.

РЕДКО выдается у начальника ЖЭУ свободное время. Немало людей обращается к нему по самым разным вопросам. Кому-то надо отремонтировать дверь. Мать хочет прописать к себе взрослую дочь. У другого что-то разладилось в санузле. А там сосед сверху заливает нижнего. И каждого надо внимательно выслушать, подсказать, кому обратиться, а что-то решить на месте.

— Понять суть работы человека, возглавляющего довольно сложное хозяйство, не просто. Попытайтесь представить микрорайон большим домом, а

другие за строителями, чтобы те исправили свой же брак. Причем такая каниль иногда длится не один год. Да и с благоустройством такая же история. Смотришь, во дворе нового дома порядок наведен: проделана одновременная, разбиты клумбы, деревья высажены. А через некоторое время двор перерывается, опять строители что-то не так сделали.

У начальника ЖЭУ-1 Л. И. Григорьевой свои сложности. Дома на участке старой застройки. Многие коммуникации изжили себя, то есть морально и физически устарели. Трубы водопровода, тепло-

создаются дворовые детские клубы, но не всегда могут они принять всех желающих. Не позволяет помещение.

Приходится сталкиваться начальнику ЖЭУ и с такими квартиросямщиками, которые не торопятся внести своевременно плату за жилплощадь и коммунальные услуги. И если порой с таким человеком недостаточно беседы мастера, начальника, то приходится прибегать к помощи общественности, администрации, комиссии, совету самоуправления. А с наиболее злостными неплатильщиками приходится разговаривать в суде. И все это требует времени, нервов.

В прямом подчинении начальника ЖЭУ лифтеры, уборщицы лестничных клеток, мастера, дворники. В основном — женщины. Конечно, и здесь возникают свои проблемы. Кто-то трудится лучше, у кого-то не получается, ну, а кто-то просто-напросто преувеличивает свои обязанности. Попробуй, разберись. Но на то ты руководитель, и не просто начальник, а в некоторой степени психолог.

А тут еще текучесть кадров. И вызвано это тем, что людей не удовлетворяют жилищные условия. Зачастую в одной квартире проживают по две, три семьи. Какое уж тут может быть хорошее настроение у работника. Мало того, что занят непрестижным делом, так и дома не всегда есть возможность нормально отдохнуть. А общая очередь на жилье продвигается очень медленно.

Все три начальника единодушны в том, что легче работать в коллективе, где между работниками достигнуто взаимопонимание. Но добиться этого довольно сложно. Вот тут-то и должны проявиться такие качества, как терпеливость, сдержанность, настойчивость, умение отстоять свою позицию и прислушаться к мнению других.

Кроме того, постоянно надо следить за периодической и специальной литературой, не отстать от времени и знать все то новое, что появляется в коммунальном хозяйстве, и затем применить у себя. Предприятие переходит на хозрасчет. Значит, надо подумать и определить, в чем может сэкономить ЖЭУ и по какой статье можно получить прибыль.

...Кончается очередной хлопотный день, и наступает вечер. А вечером наши герои — забывчивые мамы и жены, хранительницы семейного очага.

**А. ХАРЧЕНКО,**  
наш нешт. корр.

## Город мой — дом мой

# Легко ли быть начальником ЖЭУ?

Беспокойная и хлопотная это должность — руководитель жилищно-коммунальной службы. А если еще и территория, обслуживаемая ЖЭУ, достаточно велика, то свободного времени практически нет. Об одном из таких предприятий и рассказывает наш автор.

глава его — начальник ЖЭУ, — говорит М. М. Маркова, инженер соцгруппы. — И, как у любого хозяина, у него очень много забот. Ведет жизнь озадачивает нас постоянно. Из дня в день возникают новые проблемы.

Я слушала Маргариту Михайловну и представляла тех людей, о которых она говорит: Людмилу Ивановну Григорьеву, Лидию Александровну Отраднову, Любовь Михайловну Мингалеву. Это им доверено возглавлять жилищно-эксплуатационные участки в Сургутском многоотраслевом предприятии коммунального хозяйства. Они разные по возрасту, характеру. Да и участки у них отличаются по времени застройки. Но наиболее опытная из них — Лидия Александровна Отраднова.

В десятом и двадцать пятом микрорайонах ведется строительство жилья. Вселяются новоселы, находят массу недоделок в квартирах и идут в ЖЭУ. Вот и приходится Л. М. Мингалевой и Л. А. Отрадновой подолгу хо-

дить в одном месте потечет, то в другом. Большинство жалоб связано именно с этой проблемой. В квартирах установлены электрические и газовые плиты устаревших марок, к которым уже трудно подобрать запасные детали. Естественно, это тоже вызывает недовольство среди квартирье-съемщиков. Замена же плит производится медленно.

Работа с жильцами — это не только разбор жалоб. У начальника тоже возникают к ним претензии. Устраивая кладовые в самых неподходящих для этого местах, в которых, кстати, зачастую хранят никому не нужный хлам, они создают пожароопасную обстановку. И это несмотря на то, что с ними проводятся инструктажи, беседы.

Много хлопот доставляют подростки, так как за них времяпрепровождением нет настоящего контроля со стороны родителей. Допоздна гуляют дети самого разного возраста, и довольно часто результат развлечений — пожар. В микрорайонах

требует больших материальных затрат.

— Поэтому решено, как и в прошлом году, обратиться в совхоз «Карагандинский» Северо-Казахстанской области, — рассказывает Александр Дмитриевич Федченко — заместитель директора по сельскому хозяйству.

— В сентябре туда будет направлена бригада для прессования и отгрузки кормов. Весь процесс обойдется гораздо дешевле, чем, например, в 1987 году, когда сено заготавливали здесь. Да и по качеству наши местные корма значительно уступают выращенным на юге.

**А. ВАСИЛЬЕВА,**  
академик РАЕН

## Продовольственная программа — дело всенародное

То, что подсобные участки дают горожанину возможность иметь к столу собственные овощи, ягоды, истинно давно известная и оправдывающая себя даже в наших северных условиях. Так, в выигрыше нынешней зимой оказались те жители нашего города, у кого в запасе был собственный картофель.

В ПРП Тюменьэнергомонт большое внимание уделяется решению продовольственной программы. Здесь планируется иметь под картофель

не менее 200 участков. На сегодняшний день разработано и передано в пользование рабочим и служащим около девяноста. Работа по завозу торфа продолжается.

Администрация и профком предприятия помогают тем, кто стал заниматься таким полезным и важным делом. В течение двух весенних месяцев на участки было вывезено свыше 500 тонн на-воза. Оказано содействие и в приобретении семенного фонда. Закупили устойчивый

сорт картофеля «Свердловская». Всего было реализовано для тех, кто решил выращивать картофель, 24 тонны.

Многих членов дачного кооператива «Здоровье» беспокоит плохая дорога к участкам. Сейчас уже заключен договор о подведении туда дороги с твердым покрытием.

Проходит не так уж много дней, когда встанет вопрос о заготовке кормов для совхоза «Юганский». Практика прошлых лет показала, что традиционное проведение этой кампании



## ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ВИКТОРА БЕЛЕЦКОГО

Виктор Николаевич Белецкий — доктор исторических наук, профессор, автор десятка научных трудов, эксперт по политике и экономике, бывший долгое время чрезвычайным и полномочным послом Советского Союза в Нидерландах. Он ушел с дипломатической службы, чтобы возглавить производственно-коммерческий кооператив «Совинтакт — агроСервис».

На снимке: проработав много лет на дипломатической службе, В. Н. Белецкий привык больше всего ценить время. Его невозможно увидеть без дела. (ТАСС).

## ПРОГРАММА ПРЕДПРИЯТИЯ

В ПРП Тюменьэнергомонт большое внимание уделяется решению продовольственной программы. Здесь планируется иметь под картофель

# Всем постам и патрулям...

«Внимание! Внимание! Всем постам и патрулям...».

Эта фраза часто нарушает тишину эфира милиционских радиостанций. К работникам милиции поступает очередное сообщение о краже, угоне, разукомплектовании транспорта. За сутки такие сообщения не единичны. Их число резко возросло с наступлением лета и летних каникул и приближается к 450. Простые арифметические действия наглядно показывают, что каждый день в среднем совершается 2-3 таких преступления.

## ПОЛАГАЙСЯ НА «АВОСЬ»

Угоняют и крадут все — от трубоукладчика и трактора до мопеда, мотоцикла и солнцезащитных очков. Причины этих видов преступлений различны, но главная, на которую называются все остальные, это русское «авось». Например, оставляют транспорт у подъездов своих домов, а не в гаражах или на платных стоянках. К тому же в машинах зачастую нет противоугонных средств, охранной сигнализации.

А ведь охранную сигнализацию можно установить в каждую автомашину. Для этого нужно обратиться в производственно-технологическое предприятие треста Сургутгазэнергоремнадзора по телефону 2-18-08. Прибор «Алерм» подключается к аккумулятору и начинает потреблять его энергию, если преступник попытается открыть любую дверь или снять любое стекло, будь то лобовое или форточка в двери, прибор начинает выдавать специфический звуковой сигнал. По желанию владельца автомашины в багажнике, капоте, салоне могут устанавливать механическуюловушку. Это может исключить кражи аккумулятора и других навесных частей машины, личные вещи, повысят надежность охраны транспорта.

Другим эффективным средством борьбы с посягательствами на личную собственность является маркировка лобовых стекол колес. Маркировка не снижает их прочности. Наиболее активно маркировка проводилась в ходе техосмотра транспорта. Сегодня в городе почти 1000 владельцев машин промаркировали стекла. В результате в городе не зарегистрировано ни одной (!) кражи маркированных стекол.

Многие автолюбители, чтобы не допустить кражу колес со своих автомашин, крепежные болты для них изготавливают с различными секретами, которые не позволяют преступнику их отвернуть. Это средство надежно, просто и легкодоступно.

## ДОХОДЫ ОТ ГОССТРАХА

Есть еще одно обстоятельство, которое негативно влияет на число угонов, краж, разукомплектований автомототранспорта. Мы привыкли в страховании видеть только положительные моменты, но факты упорно говорят, что есть и отрицательные. Сущест-



вующие правила страхования ни к чему не обязывают владельца автомототранспорта. Так, они, к сожалению, не требуют, чтобы машина была оборудована противоугонными средствами, охранной сигнализацией, чтобы стояла в гараже, а не у подъезда, чтобы стекла были промаркированы. При заключении договора никто не проверяет и не учитывает техническое состояние машины.

Эти и целый ряд других неясностей, неточностей в правилах страхования позволяют автомотолюбителям без особых ухищрений получать значительные суммы у Госстраха. В первой половине 1989 года им выплачено 148,252 рубля. Не много ли? Пора Госстраху пересмотреть свою позицию в этом вопросе и по-государственному относиться к заключению договоров о страховании автомототранспорта. Не ссылаясь на превила и инструкции даже в том случае, когда они приносят не прибыль, а убыток.

В результате такой позиции Госстраха владелец транспортных средств после заключения договора сразу меняет свое отношение к обеспечению сохранности автомототехники. Часто от них приходится слышать: какое ваше дело, где, как я оставляю машину? Она моя! Угнали, укради — ищище! А мне государство вернет потерю!

Существующие на такой основе взаимоотношения Госстраха и автомотовладельца оказывают негативное влияние на моральные, нравственные нормы человека, порождают халатность, равнодушие, неорганизованность, а это, в свою очередь, ведет к различному, иждивенческому отношению ко всему окружающему. Названные черты характера, текая гражданская позиция передаются подросткам.

## ЧЕРНЫЙ, ЧЕРНЫЙ АВТОФОННОК

Есть и экономические причины названного вида преступлений. Это отсутствие достаточного количества и ассортимента запчастей к автомашинам. Например, в 1989 году в торговую сеть еще не поступило ни одного лобового стекла (и не ожидается!). Продано резины для ее замены только для двух тысяч «Жигулей». Желающих приобрести ее в пять раз больше. Такое положение дел с торговлей запчастями привело не только к

далее взрослые будут переживать за жизнь детей, играющих во дворах домов. Правильно ли это?

## ТЕХНИКА И ПОДРОСТОК

Уголовно-правовая статистика красноречива. Она указывает, что 78 угонов, краж, разукомплектований автомототранспорта совершаются подростками. Большая часть из них не учится, не работает, живет в подвалах, на чердаках, в колодцах теплотрасс. Все они увлекаются техникой, хотят познать ее. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что они самостоятельно научились водить мотоциклы, машины, могут устранить в них незначительные неисправности.

Подростки прекрасно понимают роль техники в нашей жизни. Это с одной стороны. А с другой — какой и сколько мы даем подросткам, чтобы удовлетворить их потребности? Невооруженным взглядом виден разрыв между нашим желаниями, чтобы дети были на «ты» с техникой, и тем, что мы можем им дать.

К сожалению, в нашем городе этому вопросу не уделяется должного внимания. Разве достаточно трех мотосекций, в которых занимается около 120 несовершеннолетних? Почему в стороне от решения проблемы стоят ДОСААФ, военкомат, спортивный комитет, Дом пионеров, ГК ВЛКСМ? Ответ один — хлопоты! Да и трудностей многовато! Так что, подростки, оставайтесь сами с собой, крадите, угоняйте, получайте судимость, идите в тюрьму, а мы будем спокойно жить, поживать и хлопот не знать. Зачем, к примеру, ЦРМИ при ГК ВЛКСМ занимаются такими сложными социальными проблемами, когда можно работать проще: купить подешевле в одном месте, продать подороже в другом или открыть еще один видеосалон.

С наступлением теплых дней и каникул на улицах города появляется большое количество подростков-мотоциклистов, которые ездят без документов, без номерных знаков, с нарушением правил движения. Только в последние два месяца работники милиции в таких мотоциклистов изъяли 159 мотоциклов, и только половина из них смогли представить на них документы. Почему их папы и мамы не задали себе вопросы, откуда у сына появился мотоцикл, почему их дитя сутками пропадает на улице, не приходит ночевать домой, с кем общается, где берет бензин, запчасти? Ответ прост: совершают преступления, но родителям это невдомек.

Вот по этим причинам вновь в эфире слышен голос дежурного: «Внимание, внимание! Всем постам и патрулям...!».

М. ЯКИМЕНКО,  
заместитель ОУР УВД Сургутских горрайонсполков, подполковник милиции.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

# СПРАВКИ

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6).

В производственное объединение Сургуттрансгаз во вновь вводимый ясли-сад на 415 мест в центральном микрорайоне — заведующую с высшим специальным образованием, имеющую опыт комплектации и работы в дошкольном учреждении. Обр.: пр. Мира, 19, второй этаж, жилищно-бытовой отдел, tel. 2-12-23.

По извещению № 787 — водителей всех категорий на автомобили ГАЗ-66, ЗИЛ-131. Участок выполняет буровзрывные работы на территории Сургутского района. Оплата труда сдельно — премиальная в условиях коллективного подряда, выплачивается надбавка за передвижной характер работы, районный коэффициент, северные надбавки, пропиской не обеспечивается.

В Сургутский коопзверопромхоз — срочно бухгалтера материального стола, прораба, инженера. Обр.: ул. Рыбников, 18, проезд авт. № 1, 4, 8, 100 до ост. «Универмаг «Сургут».

В Сургутский городской отдел статистики — срочно инженера — электроника, экономиста статистики, техника по обследованию бюджета семей. Обр.: ул. 30 лет Победы, 19, тел. 2-24-06.

По извещению № 835 — слесаря по изготовлению деталей и узлов вентиляции (3—4 разряда), электрогазосварщиков (4—5 разрядов), имеющих место жительство и прописку в г. Сургуте.

По извещению № 859 — изготовителей творога, оператора восстановления молока, изготовителей сметаны, операторов разлива молока в бутылки и фляги, слесарей-каладчиков по технологическому оборудованию молочной промышленности, электриков, грузчиков.

В Сургутское управление по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин объединение Сургутнефтегаз — бурильщиков капитального ремонта скважин, помощников бурильщиков капитального ремонта скважин, слесарей — ремонтников, токарей, слесарей-сантехников, стропальщиков, плотников, машинистов подъемников А-50, водителей автомобилей для обучения на машинистов подъемников А-50, мастеров капитального ремонта скважин. Одноким предоставляется место в общежитии. Проезд авт. № 6 до ост. «УГГ».

В Сургутский горрыбкопо — срочно юриста, продавцов промышленных продовольственных товаров, рабочих-грузчиков. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 15.

## РАЗНОЕ

Сургутский орг геологии производит прием учащихся в школу-магазин по

специальности продавец продовольственных товаров (срок обучения — 6 месяцев на базе 10 классов). Срок обучения засчитывается в трудовой стаж. Принятые учащимся выплачиваются стипендия в размере 70 рублей. Обр.: ул. Декабристов, 1а, проезд авт. № 1, 8 до ост. «Ул. Терешковой».

Сургутский орг геологии производит прием учащихся в СПТУ-61 г. Тюмень по специальностям: продавец продовольственных товаров (срок обучения — 1 год 6 месяцев, на базе 8 и 10 классов), повар (срок обучения 2 года, на базе 8 и 10 классов), кондитер (2 года, 8—10 классов), пекарь-кондитер (срок обучения 1 год, 10 месяцев).

Принятые в училище обеспечиваются стипендий в размере 70 рублей плюс 15 рублей квартирные, жилплощадь, спецодеждой. Срок обучения засчитывается в трудовой стаж.

Обр.: ул. Декабристов, 1а, отдел кадров, проезд авт. № 1, 8 до ост. «Ул. Терешковой».

Дорогие сургутяне! Объединенная хозрасчетная дирекция «Комиссионные товары» открыла новый комиссионный магазин, находящийся по ул. Ленинградская, 1, и предлагает свои услуги.

Магазин принимает на комиссию: одежду, обувь, ткани, трикотаж, головные уборы, галантерею. Прием товара производится в следующие дни: вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 10 до 18 часов.

Режим работы магазина с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье. Просим посетить наш магазин.

Культурно-спортивный комплекс «Геслог» с 1 августа предлагает комплекс услуг для занятий физической культурой и спортом: в спортивных залах работают группы здоровья и аэробики.

Если вы хотите развить координацию движений, силу, выносливость, воспитать устойчивый интерес к занятиям физическими упражнениями — посетите тренажерный зал (юноши с 12 лет и старше), с 11 июля.

Медико-восстановительный центр предлагает с 11 июля посетить сауну (время работы с 8 до 19 часов). Запись в группы проходит в диспетчерской КСК «Геслог» ежедневно с 10 до 19 часов, кроме воскресенья, перерыв с 12.30 до 15 часов.

Добро пожаловать в культурно-спортивный комплекс «Геолог».

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляем нашу дорогую маму, бабушку Егорову Фаину Афанасьевну с юбилеем! Желаём крепкого здоровья, большого человеческого счастья, долгих лет жизни. Дети, внуки.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.